
11.01.2018
Drucksache 6/4923Thüringer Landtag

6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 23. Januar 2018

Einsätze und Hilfsfristen des Rettungsdienstes in Thüringen seit dem Jahr 2010

Die Kleine Anfrage 2630 vom 3. November 2017 hat folgenden Wortlaut:

Die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage "Einsätze und Hilfsfrist des Rettungsdienstes in Thü­
ringen in den Jahren 2012 bis 2014" (vergleiche Drucksache 6/1925) hat weiteren Klärungsbedarf ergeben.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wird die Statistik fahrzeugbezogen oder ereignisbezogen geführt und besteht diesbezüglich eine Ein­
heitlichkeit zwischen den Aufgabenträgern?

2.	 Wie viele Rettungseinsätze wurden durch die Zentralen Leitstellen für jeden Aufgabenträger an den Ret­
tungsdienst im Zeitraum von 2010 bis 2016 vermittelt (bitte nach Aufgabenträger und Jahr aufschlüs­
seln; sowohl die Zahl der Notfallereignisse als auch die der alarmierten Einsatzmittel getrennt nach Not­
arzteinsatzfahrzeug, Rettungswagen und Rettungshubschrauber angeben)?

3.	 Wie hoch war die durchschnittliche Auslastung der Rettungsmittel in Thüringen in den Jahren 2015 und 
2016 (bitte aufschlüsseln nach Rettungsmittel von 6:00 Uhr bis 18:00 Uhr und von 18:00 Uhr bis 6:00 Uhr)?

4.	 In wie vielen Fällen wurde die gesetzlich vorgeschriebene Hilfsfrist bei den jeweiligen Aufgabenträgern 
seit dem Jahr 2010 nicht eingehalten (bitte nach Aufgabenträger und Jahren aufschlüsseln)?

5.	 Was sind die Hauptgründe für das Nichteinhalten der gesetzlich vorgeschriebenen Hilfsfrist der jeweili­
gen Aufgabenträger seit dem Jahr 2010?

6.	 Wie erklärt sich die Landesregierung die Diskrepanz zwischen der in Drucksache 6/1925 für die Jahre 
2013/2014 genannten Anzahl von Notfallereignissen im Bereich des Rettungsdienstzweckverbands Ost­
thüringen (65.460 beziehungsweise 66.514) und der Anzahl der fahrzeugbezogenen Alarmierungen im 
Bereich Rettungsdienst in der Statistik der Zentralen Leitstelle Gera (46.573 beziehungsweise 48.516)?

7.	 Nimmt das Landesverwaltungsamt im Rahmen der Rechtsaufsicht über die kommunalen Gebietskörper­
schaften auch Einsicht in die in den Zentralen Leitstellen erfassten Einsatzdaten (Rohdaten) und wenn 
ja, wie oft fand eine Überprüfung der Rohdaten in den letzten zehn Jahren statt?

8.	 Gibt es in Thüringen noch Leitstellen ohne rechnergestützte Einsatzsteuerung?

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Zippel (CDU)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage namens der Landesre­
gierung mit Schreiben vom 5. Januar 2018 (Eingang: 11. Januar 2018) wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die Statistik zur Erfassung der landesweit durchgeführten Rettungsdiensteinsätze, das heißt aller Einsät­
ze in der Notfallrettung und im Krankentransport, erfolgt fahrzeugbezogen nach den Rettungsmitteln Ret­
tungstransportwagen (RTW), Notarzteinsatzfahrzeuge (NEF) und Krankentransportwagen (KTW). Die Sta­
tistik zur landesweiten Hilfsfristauswertung wird auf der Grundlage der Notfallereignisse in den einzelnen 
Rettungsdienstbereichen geführt, erfolgt also ereignisbezogen. 

Für beide Statistiken gibt es einheitliche Vorgaben an die kommunalen Aufgabenträger (Landkreise, kreis­
freie Städte beziehungsweise Rettungsdienstzweckverbände).

Zu 2.:
Unter der Annahme, dass von der Fragestellung lediglich die Einsätze in der Notfallrettung des Rettungs­
dienstes betroffen sind, werden in der Anlage 1 die Anzahl der Notfallereignisse und die Anzahl der Ein­
sätze der alarmierten Rettungsmittel (NEF, RTW und Rettungstransporthubschrauber - RTH) für die Jah­
re 2010 bis 2016 dargestellt.

Zu 3.:
Die durchschnittliche Auslastung der Rettungsmittel ist auf Basis einer vom Landesverwaltungsamt durch­
geführten Abfrage bei den kommunalen Aufgabenträgern in der Anlage 2 dargestellt.

Zu 4.:
Die jeweilige Anzahl der Notfallrettungseinsätze mit Hilfsfristüberschreitungen seit dem Jahr 2010 ist in der 
Anlage 3 dargestellt.

Zu 5.:
Die Hauptgründe für das Nichteinhalten der gesetzlich in § 12 Abs. 1 Satz 3 Nummer 1 Thüringer Rettungs­
dienstgesetz vorgeschriebenen Fahrzeit von in der Regel zwölf Minuten in dicht besiedelten und 15 Minu­
ten in dünn besiedelten Gebieten sind nach Angaben des Landesverwaltungsamtes als zuständiger Rechts­
aufsichtsbehörde:
- 	 extreme Witterungsbedingungen (Schnee, Glatteis, Starkniederschläge, Nebel),
- 	 ungünstige Straßenverhältnisse (Schäden, Baustellen, Vollsperrungen, Umleitungen),
- 	 weiter Anfahrtsweg infolge des Einsatzes des Fahrzeuges aus einem angrenzenden Rettungswachen­

bereich,
- 	 Ereignisduplizität (Alarmierung eines im noch nicht abgeschlossenen Einsatz befindlichen Fahrzeuges 

zu einem Folgeeinsatz),
- 	 vermehrter Zeitaufwand für das Auffinden der zu versorgenden Person infolge unzutreffender Angaben 

zum Ereignisort,
-	 verzögerte Abgabe der fortlaufenden Statusmeldungen über das Funkmeldesystem während des Ein­

satzgeschehens durch die Besatzung des Rettungsmittels an die Zentrale Leitstelle,
-	 an einzelnen Rettungswachenstandorten eine nicht dem Bedarf genügende Fahrzeugvorhaltung.

Darüber hinaus führt zum Teil auch die Überschreitung der in Nummer 3.2 des Landesrettungsdienstplans 
für den Freistaat Thüringen festgelegten Alarmierungszeit in der Zentralen Leitstelle (eine Minute) bezie­
hungsweise der Ausrückezeit in der Rettungswache (eine Minute) zu einer Überschreitung der Hilfsfrist von 
insgesamt 14 Minuten in dicht besiedelten und 17 Minuten in dünn besiedelten Gebieten. Das Landesver­
waltungsamt nennt dazu folgende Gründe:
- 	 Alarmierungszeit:

-	 auftretende Verständigungsprobleme (fremdsprachiger Anrufer, Rückfragebedarf aufgrund unklarer 
Angaben zum Ereignisort),

-	 technische Störungen (Fremdbelegung des Alarmierungskanals, Beeinträchtigung der Funkverbin­
dung zwischen Fahrzeugbesatzung und Zentraler Leitstelle)

- 	 Ausrückezeit:
-	 ungünstige bauliche Gegebenheiten der Rettungswache (zu lange Wege der Besatzung zum Ret­

tungsmittel),
-	 technisch bedingte Verzögerungen beim Ausrücken des Fahrzeuges aus dem Rettungswachenge­

lände,
-	 Fahrzeugstart von einem rettungswachenfremden Standort aus.
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Zu 6.:
In der Antwort des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales auf die Kleine Anfrage 814 vom 26. 
Januar 2016 (Drucksache 6/1925) wurde nicht die Anzahl der Notfallereignisse, sondern die gesamte An­
zahl der Rettungsdiensteinsätze unter anderem auch im Bereich des Rettungsdienstzweckverbandes Ost­
thüringen, das heißt die Summe aller Einsätze in der Notfallrettung und im Krankentransport mittels RTW, 
NEF und KTW, angeführt. 

Die in der Fragestellung genannte Anzahl der fahrzeugbezogenen Alarmierungen im Bereich Rettungsdienst 
in der Statistik der Zentralen Leitstelle Gera kann seitens der Landesregierung nicht nachvollzogen werden. 
Diese Zahlen finden sich in den von der Feuerwehr Gera im Internet veröffentlichten Jahresbilanzen 2013 
und 2014 nicht wieder. Ob es dazu gegebenenfalls eine andere Statistik der Zentralen Leitstelle Gera gibt, 
ist der Landesregierung nicht bekannt. Der Rettungsdienstzweckverband Ostthüringen hat gegenüber dem 
Landesverwaltungsamt als zuständiger Rechtsaufsichtsbehörde für das Jahr 2013 insgesamt 42.853 und 
für das Jahr 2014 insgesamt 43.875 Einsätze in der Notfallrettung des bodengebundenen Rettungsdiens­
tes mittels RTW und NEF gemeldet.

Zu 7.:
Nein; für das Landesverwaltungsamt bestand dazu bisher keine Veranlassung.

Zu 8.:
Nein

Maier 
Minister

Anlagen*

*	 Hinweis:
	 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die 

Landtagsbibliothek. Des Weiteren können sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Druck­
sachennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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Anlage 1 zur Kleinen Anfrage Nr. 2630 vom 03.11.2017 
 

Antwort zu Frage 2: 

Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2010 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 8.267 7.795 2.020 968 Suhl  

Eichsfeld 7.442 7.827 4.245 1.116 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 8.249 9.571 4.025 1.389 Jena 

Kyffhäuserkreis 6.483 6.174 2.391   

Wartburgkreis/Eisenach 15.205 14.524 6.117   

Sömmerda 8.813 6.129 2.996   

Gotha 11.857 13.984 6.675   

Schmalkalden-Meiningen 11.267 11.968 5.707   

Ilmkreis 10.129 10.809 4.113   

Weimarer Land 6.532 5.890 3.147   

Saalfeld-Rudolstadt 9.291 10.024 4.801   

RDZV Südthüringen 11.117 16.327 8.841   

Saale-Orla-Kreis 6.211 6.504 3.885   

Saale-Holzland-Kreis 9.391 8.212 4.551   

Stadt Erfurt 24.854 22.704 9.697   

RDZV Ostthüringen 35.326 26.056 14.767   

Stadt Jena 10.452 9.128 3.309   

Stadt Weimar 7.631 7.629 2.895   

Summe: 208.517 201.255 94.182   

      

Abkürzung: RDZV = Rettungsdienstzweckverband  
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Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2011 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 8.369 7.959 2.160 1.083 Suhl  

Eichsfeld 7.306 8.702 4.119 1.209 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 7.861 9.776 3.838 1.364 Jena 

Kyffhäuserkreis 6.153 6.018 2.284   

Wartburgkreis/Eisenach 15.022 13.656 5.938   

Sömmerda 8.656 6.105 2.930   

Gotha 11.795 14.391 5.804   

Schmalkalden-Meiningen 11.872 12.330 5.346   

Ilmkreis 10.882 11.133 3.904   

Weimarer Land 6.503 6.141 2.919   

Saalfeld-Rudolstadt 10.371 10.164 4.656   

RDZV Südthüringen 12.344 15.057 8.034   

Saale-Orla-Kreis 6.559 6.466 3.778   

Saale-Holzland-Kreis 9.446 7.555 4.026   

Stadt Erfurt 25.293 23.083 9.518   

RDZV Ostthüringen 40.499 25.191 14.215   

Stadt Jena 10.315 10.330 3.324   

Stadt Weimar 7.763 7.590 3.020   

Summe: 217.009 201.647 89.813   
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Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2012 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 8.630 8.306 1.730 1.051 Suhl  

Eichsfeld 7.262 8.673 3.705 1.304 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 7.398 10.359 3.722 1.414 Jena 

Kyffhäuserkreis 6.776 6.733 2.597   

Wartburgkreis/Eisenach 15.657 14.027 5.657   

Sömmerda 9.454 6.461 2.985   

Gotha 11.533 14.348 5.788   

Schmalkalden-Meiningen 11.074 11.854 5.126   

Ilmkreis 9.959 11.303 3.675   

Weimarer Land 6.792 6.212 2.987   

Saalfeld-Rudolstadt 10.867 10.881 4.551   

RDZV Südthüringen 13.019 15.788 8.584   

Saale-Orla-Kreis 6.921 6.933 3.892   

Saale-Holzland-Kreis 8.957 7.461 3.907   

Stadt Erfurt 25.489 23.186 8.994   

RDZV Ostthüringen 41.588 26.402 14.024   

Stadt Jena 9.709 9.768 3.480   

Stadt Weimar 7.995 7.840 3.148   

Summe: 219.080 206.535 88.552   
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Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2013 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 9.270 8.718 2.112 1.132 Suhl  

Eichsfeld 7.398 9.377 3.886 1.365 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 7.224 10.559 3.363 1.440 Jena 

Kyffhäuserkreis 6.959 6.959 2.588   

Wartburgkreis/Eisenach 16.191 14.571 5.709   

Sömmerda 6.470 6.460 2.959   

Gotha 12.757 14.998 5.845   

Schmalkalden-Meiningen 12.270 12.683 5.010   

Ilmkreis 9.452 11.090 3.259   

Weimarer Land 7.040 6.464 2.975   

Saalfeld-Rudolstadt 11.626 11.627 4.627   

RDZV Südthüringen 14.707 16.248 8.555   

Saale-Orla-Kreis 7.214 7.257 3.948   

Saale-Holzland-Kreis 9.699 9.183 4.213   

Stadt Erfurt 26.502 23.609 8.855   

RDZV Ostthüringen 42.588 28.850 14.003   

Stadt Jena 10.232 10.006 3.547   

Stadt Weimar 8.165 8.165 3.187   

Summe: 225.764 216.824 88.641   
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Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2014 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 9.613 9.019 2.144 1.023 Suhl  

Eichsfeld 7.598 9.468 3.632 1.403 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 6.955 11.084 3.399 1.327 Jena 

Kyffhäuserkreis 6.786 6.986 2.498   

Wartburgkreis/Eisenach 14.913 15.420 5.715   

Sömmerda 6.703 6.713 2.995   

Gotha 11.663 14.671 5.328   

Schmalkalden-Meiningen 11.296 12.508 4.886   

Ilmkreis 9.339 11.162 3.249   

Weimarer Land 7.145 6.334 2.857   

Saalfeld-Rudolstadt 11.658 11.658 4.498   

RDZV Südthüringen 14.170 15.914 8.162   

Saale-Orla-Kreis 7.079 7.089 3.884   

Saale-Holzland-Kreis 9.569 9.427 4.089   

Stadt Erfurt 27.262 24.247 8.783   

RDZV Ostthüringen 43.538 29.446 14.429   

Stadt Jena 10.469 10.460 3.611   

Stadt Weimar 8.163 8.555 3.329   

Summe: 223.919 220.161 87.488   

      

   



 
 
 
 
 

Seite 6 von 7 

 

 

 

 

Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2015 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 10.200 9.688 2.088 1.142 Suhl  

Eichsfeld 7.658 10.270 3.884 1.400 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 7.341 12.401 3.558 1.448 Jena 

Kyffhäuserkreis 7.038 7.314 2.435   

Wartburgkreis/Eisenach 15.715 17.011 5.580   

Sömmerda 5.859 7.227 2.970   

Gotha 12.339 15.839 5.397   

Schmalkalden-Meiningen 11.630 9.906 3.407   

Ilmkreis 10.059 11.967 3.640   

Weimarer Land 7.255 6.601 3.101   

Saalfeld-Rudolstadt 12.065 12.072 4.779   

RDZV Südthüringen 15.709 17.800 8.585   

Saale-Orla-Kreis 7.650 7.659 4.286   

Saale-Holzland-Kreis 10.060 9.564 3.912   

Stadt Erfurt 29.084 25.647 8.854   

RDZV Ostthüringen 44.188 30.453 14.377   

Stadt Jena 11.192 11.203 3.870   

Stadt Weimar 7.994 8.733 3.216   

Summe: 233.036 231.355 87.939   
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Einsätze in der Notfallrettung des Rettungsdienstes im Jahr 2016 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Anzahl 
Notfall-

ereignisse 

Anzahl Einsätze RTH-
Standort RTW NEF RTH 

Nordhausen 10.839 10.387 2.366 1.029 Suhl  

Eichsfeld 7.391 10.561 3.752 1.425 Nordhausen 

Unstrut-Hainich-Kreis 7.631 12.863 3.782 1.367 Jena 

Kyffhäuserkreis 8.041 8.285 2.619   

Wartburgkreis/Eisenach 15.943 17.786 5.377   

Sömmerda 9.545 7.187 2.813   

Gotha 12.566 11.545 2.912   

Schmalkalden-Meiningen 12.529 13.492 4.396   

Ilmkreis 10.692 12.415 3.638   

Weimarer Land 7.650 6.943 3.161   

Saalfeld-Rudolstadt 12.391 12.391 4.796   

RDZV Südthüringen 15.890 19.210 7.983   

Saale-Orla-Kreis 8.132 8.132 4.432   

Saale-Holzland-Kreis 10.027 9.693 3.874   

Stadt Erfurt 29.092 27.084 8.568   

RDZV Ostthüringen 32.442 30.451 14.146   

Stadt Jena 11.303 11.321 3.792   

Stadt Weimar 9.434 9.435 3.283   

Summe: 231.538 239.181 85.690   
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage Nr. 2630 vom 03.11.2017 
 

Antwort zu Frage 3: 

durchschnittliche Auslastung der Rettungsmittel in den Jahren 2015 und 2016 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Rettungs-
mittel 

2015 

durchschnittliche Auslastung in % 

2016 

durchschnittliche Auslastung in % 

06.00 – 18.00 Uhr 18.00 – 06.00 Uhr 06.00 – 18.00 Uhr 18.00 – 06.00 Uhr 

Nordhausen RTW 27,00 16,00 29,00 19,00 

 NEF 26,00 19,00 27,00 20,00 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Eichsfeld RTW 36,23 17,60 36,84 18,53 

 NEF 31,30 18,38 29,88 18,18 

 KTW 70,58 86,09 72,35 79,00 

Unstrut-Hainich-Kreis RTW 47,48 27,16 46,72 30,3 

 NEF 37,76 23,75 40,00 24,52 
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 KTW 79,51 keine Vorhaltung 81,79 keine Vorhaltung 

Kyffhäuserkreis RTW 22,00 13,00 26,00 16,00 

 NEF 21,00 14,00 24,00 15,00 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Wartburgkreis/Eisenach RTW 23,78 - 45,94 11,51 - 28,67 23,52 - 47,44 11,48 - 30,44 

 NEF 31,85  -41,00 21,41 - 25,51 33,60 - 39,72 21,11 - 25,70 

 KTW 75,62 - 97,56 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

75,62 - 97,56 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

83,46 - 100,46 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

83,46 - 100,46 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

Sömmerda RTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

 NEF k.A. k.A. k.A. k.A. 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Gotha RTW 35,19 - 47,90 15,84 - 28,45 40,46 - 50,02 18,53 - 27,34 

 NEF 37,89 - 41,57 24,16 - 24,26 40,26 - 43,32 24,61 - 25,92 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Schmalkalden-Meiningen RTW 31,00 

(08.00 - 20.00 Uhr) 

14,00 

(20.00 - 08.00 Uhr) 

32,00 

(08.00 - 20.00 Uhr) 

16,00 

(20.00 - 08.00 Uhr) 
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 NEF 80,00 

(08.00 - 20.00 Uhr) 

40,00 

(20.00 - 08.00 Uhr) 

72,00 

(08.00 - 20.00 Uhr) 

39,00 

(20.00 - 08.00 Uhr) 

 KTW 97,6 

(ohne Zeitangabe) 

97,6 

(ohne Zeitangabe) 

97,3 

(ohne Zeitangabe) 

97,3 

(ohne Zeitangabe) 

Ilmkreis RTW 18,67 - 35,15 10,86 - 23,72 22,73 - 37,97 12,42 - 24,02 

 NEF 22,38 - 26,55 14,84 - 16,46 26,06 - 26,34 16,2 - 16,36 

 KTW 57,43 - 72,54 keine Vorhaltung 63,85 - 73,38 keine Vorhaltung 

Weimarer Land RTW 44,23 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

20,18 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

51,46 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

23,51 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

 NEF 27,94 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

19,89 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

29,49 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

20,82 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

 KTW 86,52 

(ohne Zeitangabe) 

86,52 

(ohne Zeitangabe) 

96,36 

(ohne Zeitangabe) 

96,36 

(ohne Zeitangabe) 

Saalfeld-Rudolstadt RTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

 NEF k.A. k.A. k.A. k.A. 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 
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RDZV Südthüringen RTW 19,86 - 68,93 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

12,22 - 46,08 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

23,26 - 59,61 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

9,07 - 42,97 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

 NEF 11,64 - 42,76 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

5,43 - 23,43 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

11,27 - 39,21 

(07.00 - 19.00 Uhr) 

5,3 - 23,92 

(19.00 - 07.00 Uhr) 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Saale-Orla-Kreis RTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

 NEF k.A. k.A. k.A. k.A. 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Saale-Holzland-Kreis RTW 32,83 17,61 34,31 18,07 

 NEF 31,94 19,37 32,96 19,35 

 KTW 21,38 0,60 28,47 0,51 

Stadt Erfurt RTW 55,55 39,43 58,87 40,62 

 NEF 44,13 33,15 44,4 33,83 

 KTW 80,63 64,77 84,26 71,46 

RDZV Ostthüringen RTW 48,00 48,00 48,00 48,00 

 NEF 26,50 26,50 26,50 26,50 
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 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

Stadt Jena RTW 46,00 34,00 48,00 36,00 

 NEF 46,00 32,00 45,00 31,00 

 KTW 76,00 

(ohne Zeitangabe) 

76,00 

(ohne Zeitangabe) 

70,00 

(ohne Zeitangabe) 

70,00 

(ohne Zeitangabe) 

Stadt Weimar RTW 36,00 - 45,81 21,42 - 27,53 40,20 - 47,69 24,77 - 28,17 

 NEF 40,28 26,94 41,02 27,09 

 KTW k.A. k.A. k.A. k.A. 

          

Abkürzungen:        RDZV = Rettungsdienstzweckverband 

 k.A.    = keine Angaben 
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Anlage 3 zur Kleinen Anfrage Nr. 2630 vom 03.11.2017 
 

Antwort zu Frage 4: 

 

Anzahl der Notfallereignisse mit Hilfsfristüberschreitungen 

in den Jahren 2010 bis 2016 

Aufgabenträger/ 
Rettungsdienstbereich 

Jahr 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Nordhausen 364 358 347 507 575 776 748 

Eichsfeld 292 316 340 332 317 1.194 998 

Unstrut-Hainich-Kreis 387 128 285 327 239 350 1.495 

Kyffhäuserkreis 316 315 274 231 576 1.614 1.766 

Wartburgkreis/Eisenach 341 311 495 708 481 514 622 

Sömmerda 355 297 341 411 419 375 426 

Gotha 1.046 760 902 1.244 1.014 1.212 1.544 

Schmalkalden-Meiningen 572 1.501 1.168 1.232 1.025 1.028 1.671 

Ilmkreis 1.252 1.069 898 822 582 604 930 

Weimarer Land 373 382 325 313 335 348 1.766 

Saalfeld-Rudolstadt 315 262 281 313 284 326 416 

RDZV Südthüringen 448 455 480 2.028 2.529 2.644 2.404 

Saale-Orla-Kreis 313 266 315 307 285 310 410 

Saale-Holzland-Kreis 309 356 300 422 396 435 409 

Stadt Erfurt 1.330 1.049 1.064 1.068 1.102 1.223 1.203 

RDZV Ostthüringen 1.572 1.781 1.890 1.938 1.978 2.006 7.917 

Stadt Jena 230 246 317 384 345 391 406 

Stadt Weimar 295 364 315 319 333 272 351 

          

Abkürzung:                     RDZV = Rettungsdienstzweckverband  
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